

让党旗在抗疫一线高高飘扬

“红马甲”居委书记偷偷学骑助动车为哪般?

“大倪,你怎么脸色这么差?是不是生病了?别再撑着,核酸检测有我们看着,你快去休息吧。”“没事没事,我就是感觉心慌胸闷,有些气短,我稍微坐一会就没事了。”这个被居民昵称为“大倪”的,就是普陀区长征镇象源丽都居民区党总支书记倪晓倩。

过了一会,细心的志愿者见她的脸色还是不好,强行把她扶到居委会“盯着她休息”。大倪拿起手机在“微信诊室”向小区“白衣天使”咨询自己该吃什么药。5秒不到,“白衣天使”们数条信息涌过来:“保心丸赶紧吃起来”“我现在给你送点药来”……大倪这才乖乖吃了保心丸,短暂休息了几小时。到了晚上,又继续投入繁忙的抗疫任务。

象源丽都居委会下辖象源丽都、绿洲湖畔花园2个小区,住户近3100户8000多人,居民区工作人员只有8人。从3月4日开始,象源丽都陆续封楼,居委会唯一的男士封控期间长期夜班值守,腰椎受伤,被迫回家休养。后来,疫情防控一波又一波重任来临,倪晓倩带领着平均年龄34岁、清一色的“娘子军”,吃住在居委会,与380余名志愿者一道

守护全体居民的安康。

核酸检测、物资配送、门岗把关、阳楼消杀、为老服务……哪里有需要,倪晓倩就冲向哪里。保供物资配送、团购物资短驳,大家忙不过来。为提高效率,更好地服务居民,不会骑助动车的倪晓倩,悄悄学会了这门技能。那天下雨,她为了让志愿者和社工能稍微休息一下,骑着助动车去给居民短驳物资,结果,雨天路滑加上新手不熟,车上物资比较沉,一个不小心,她重重摔倒在地,手腕一下肿了起来,坐在雨中足足挣扎了五六分钟,才终于爬了起来。忍着痛,她继续推着助动车,把物资安全送达居民家门口。回到居委会,她拿起手机咨询了“白衣天使”,用了药后继续投入工作。

封控期间,居民的配药难一度成为亟待解决的问题。为疏通这个堵点,象源丽都居民区党总支与志愿者代配药组多次召开红色议事厅会议,倪晓倩与组员充分交流、反复沟通,经过几天的摸索,逐渐理顺、优化配药流程,形成配药全链条闭环管理机制,大大提升配药效率。配药组从最初的4人,扩展到现

在15人,完成配药600余份。

细心的倪晓倩发现,社区有医疗背景的志愿者竟然不在少数,而有问诊求医需求的居民也蛮多的,那为何不建立一个清单、需求清单,搭建一个互联网问诊平台呢。

经过与志愿者的反复商议,倪晓倩将社区内近70名有医护资质的志愿者会聚起来,开通了一个互联网“微信诊室”,由楼组长或患者居民发布求助信息,第一时间传递至志愿者群,医师进行线上预判诊疗,给出就医建议。“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰”,这支医疗救助队疫情期间开了一张又一张身边的“处方”。

作为社区的“大家长”、社区工作者团队的“主心骨”,倪晓倩每天扑在社区防疫中。今年40出头的她总笑着说,“最近白头发越来越多了,这些暴露年龄的白头发,都是从2020年疫情时候长出来的。”

倪晓倩总喜欢穿那一身志愿红的马甲,“鲜红的颜色格外醒目,像一面旗帜,在人群里、在社区中,能很快被有需要的人找到。”

本报记者 江跃中

国家医保局

常态化核酸检测费用由各地政府承担

新华社北京5月26日电 记者26日从国家医保局获悉,针对新冠病毒核酸检测费用问题,国家医保局有关负责人表示,按照《关于做好新冠肺炎疫情常态化防控工作的指导意见》《关于加快推进新冠病毒核酸检测的实施意见》,常态化核酸检测费用由各地政府承担。目前各地均由财政部门对常态化核酸检测提供资金支持。

为抗击新冠肺炎疫情,国家医保局部署各级医保部门采取多种措施,推动新冠病毒核酸检测多轮降价,降低疫情防控成本。根据国家医保局、国务院联防联控机制医疗救治组日前印发的通知,对于政府组织大规模筛查和常态化检测的情况,要求检测机构按照多人混检不低于每人份3.5元提供服务。

据介绍,参保患者看病就医时发生的核酸检测费用,可以按规定由医保基金支付。

得州枪击案追踪

更多案件细节披露 拜登将访问该市

美国得克萨斯州尤瓦尔迪市一所小学24日发生枪击案,造成包括19名儿童在内的21人死亡。25日美国多家媒体透露案件更多细节,案发时警员表现出的“行动迟缓”遭到民众质疑。

得州公共安全部门发言人奥利瓦雷斯称,18岁的枪手拉莫斯进入罗布小学一间教室后将门锁了起来,然后对在场师生残暴扫射。“21名受害者均在同一间教室遇害,当中还有2名老师”。执法人员与枪手对峙了一个多小时,最后强行进入教室,将堵在路障中的枪手击毙。

周四,得克萨斯州和华盛顿州的一些议员质疑这场暴乱为何拖延了一小时之久。警方专家表示,大多数大规模枪击事件在几分钟内就结束了。

得州州长格雷格·阿博特在25日的新闻发布会上披露,嫌犯案发前曾在社交网站上发布犯罪预告,内容是“我要射杀我的祖母”、“我开枪打了我祖母”,第三条帖子在他抵达学校不到15分钟前发布,称“我要射杀一所小学”。

不过,脸书发言人安迪·斯通在推特上回应,州长描述的信息是在悲剧发生后发现的“一对一的私信”。脸书方面尚未公开确认与枪手有关的账号。

得州公共安全部发言人称,目前所有遇难者身份已确认,尤瓦尔迪学区从25日上午起为学生提供心理援助。

据当地参议员透露,枪手拉莫斯的两支步枪和数百发子弹是从该市正规经销商处合法购得。美国商业内幕网站称,没有相关证据可以证明枪手存在心理疾病。

美国总统拜登将于5月29日访问尤瓦尔迪市。据纽约时报报道,拜登对枪击案进行谴责,称“是时候将这种痛苦转化为行动了”,并指出“让一个18岁的人走进商店,购买用于杀人的战争武器是错误的。”

但白宫官员表示,鉴于共和党人的持续反对,总统对参议院通过枪支安全立法不抱幻想。共和党人称,枪支管制侵犯了美国宪法《第二修正案》所赋予的持枪权,并且也无法制止类似得州所发生的枪击案。

本报记者 王佳桦

医护人员“门好进,家好回”

昨天傍晚,几位医护人员下班回家,在普陀区桃浦镇樱花苑小区大门口,履行了几项规定的手续后,便顺利进入了小区。

该镇相关部门负责人告诉记者,为方便医护人员和保供等人员“出得来、回得去”,全镇统一了防疫手势,对回小区的医护人员等作出规定,先进行抗原自测,显示正常情况后,扫一下随申码,看个人的绿码和48小时的核酸阴性证明,再出示工作证明,在登记本上登记出入时间后,就可以进入小区。最后,社区工作人员还会再强调一遍社区的防疫要求,让回来的医护加深印象。

守得牢、控得住、放得开,只要符合要求,这里的小区“门好进,家好回”。

本报记者 江跃中 通讯员 张鸿鸣 摄影报道



00后大学生坚守健身房

“拳击手”当上小区“配药员”

凡人战疫

灯光下,他的肩膀、胸腹,块状的肌肉凸起,宽圆的肩膀,高挺的胸肌,优美的肌肉线条,结实得像钢桩铁柱一般。曹家豪笑了,颇为满意:长时间的封控,更“健美”了。“再打会拳”,他戴上拳套,对准皮袋击打起来,“砰”、“砰”……

在徐汇区桂平路的这家名为“Simple”的健身房里,上海体育学院附属体职院大三学生曹家豪已经度过两个多月,这段时间,他担当了一项重要工作:“配药员”,为康健街道紫藤苑、月季苑等四个小区老人配药、送药。每晚,劳累一天之后,在这里练健美、打打拳,是他最喜欢的休息方式。

曹家豪所学的专业是休闲体育,他在此勤工助学任拳击、健美教练已数月。疫情突至,他回不了家,也回不了学校,被困于此,就到属地居委会报名做志愿者。4月1日,浦西全面封控,他和一个伙伴准备了两箱方便面,一人一天的伙食是6盒方便面,很快“弹尽粮绝”。一个00后的大学生,经历了许多的第一次:第一次挨饿,第一次将一份盒饭分成两次省着吃,第一次学习做饭……他的生活空

间是一间不足3平方米的宿舍,他的灶具只有一只电饭煲。

困难、艰苦,往往是一个人成熟的催化剂。曹家豪忽然觉得,此时此刻,应该有太多的人需要帮助。很快,他成为周边小区的志愿者——专业“配药员”。

“配药员”究竟是个什么活?有多辛苦?记者采访曹家豪的当天,他接到了23本病历卡,是去上海市第六人民医院配药。这又是什么概念呢?普通人去看病大多有这样一番经历:排队挂号、排除等候就医、医生开处方、排队付款及领药。医院人多的时候,耗时耗力,疲惫不堪。23份病历就相当于看23次病,而且是在一天的时间里。曹家豪介绍,自己之前从未去过医院,这回当真领教一番求医问药排队等候之苦。尽管疫情期间,医院患者不多,但曹家豪面对的,是每天无休止的等待。他说:“多数的病历,需要挂两个科室的号”。这一天,他进六院从下午一点至五点半,还是没能完成全部的任务。

一个多月,渐渐地,曹家豪对各类药品已了然于胸,诸如沙坦类、地平类,“配药的多数

是七八十岁的老人,多数是心血管疾病,跑得最多的是心内科。”他意识到,长时间的封控,对慢性病老人的危害是极大的,也感受到自己的责任。一位老人胰岛素告急,他紧急赶到医院,药品需要冷藏,他事先准备好冰袋;一位肾病血透的老人急需8种药,他跑到中山医院,进了三个科室,一一将药配齐。曹家豪说:“有急的时候,感觉不仅仅是在配药、送药,真的在拯救生命!”

有一次走出医院,曹家豪突然哭了,马上给爷爷奶奶打电话。“医院里排队的除了志愿者,更多的是老人,多数情况下,他们都是独自前来,没有子女陪同。”他猛然有一种内疚:自己从小是爷爷奶奶带大的,而他,竟然从来没有陪着他们看过病。曹家豪说,疫情带来的提示太多,对于自己,最重要的应该是怎么更多地陪伴长辈。“以后,要是爷爷奶奶去看病,我一定要替他们排队。”

曹家豪留给记者的照片很酷,有点像当年的李小龙。毕业后,他想自谋出路创业。“把健美、搏击技术传播给更多的人,让他们享有快乐、健康。” 本报记者 张炯强

广告

江苏银行

“G60科创贷”

专项支持G60科创企业成长

单户信用贷款最高可至5000万元

详情咨询: 021-22258276